



黑龙江大学

HEILONGJIANG UNIVERSITY

2020 04.15
总 725 期
(共四版)

半月报

国内统一刊号: CN23-0821/(G) 电话: 0451-86608794 黑龙江大学校报编辑部 E-mail: xbbjb@hlju.edu.cn

我校召开 2020 年度工作务虚会

本报讯(记者 张笑雷)科学谋划促发展,凝心聚力谱新篇。4月8日,我校在主楼8楼会议室召开2020年度工作务虚会,认真分析当前发展面临的新情况新问题新挑战,科学谋划2020年学校各项工作发展思路。学校领导班组成员和其他党委常委出席会议,校党委书记王永清主持会议。

会前,校党委常委从分管工作实际出发,认真思考梳理并撰写了发言提纲,在会上逐一进行发言。他们结合学校第十一次党代会确定的强校发展总体思路,围绕解放思想、深化改革、推动高质量发展的思路和对策,聚焦基层党建、干部队伍建设、师德师风建设、学生工作、宣传思想文化、意识形态、马克思主义学院建设、信息化建设、纪检监察、本科教学、国际合作与交流工作、安全保障、后勤建设、校区管理、产业工作、人事工作、资产管理、实验仪器设备管理、研究生培养管理、财务工作、科研管理、工会建设、统战工作、校办及校友工作等展开了热烈讨论,达成了初步共识,明确了工作举措。

付宏刚校长指出,全校各部门要统一思想、协调配合,要充分认清当前复杂的疫情形势,毫不松懈抓紧抓实抓细学校疫情防控、教师返岗、学生复学等方面工作。要做好岗位设置等方面工作,进一步完善人才评价体系;要做好疫情防控经费保障,保证



学校重点工程施工;要摸清底数,厘清教学用房和科研用房,抓紧推进资产整理,提高资产使用效率。付宏刚校长强调,各部门要强化协同配合,聚焦重点工作,努力开创黑龙江大学“双一流”建设发展新局面!

王永清书记要求,学校党员、干部要深化思想认识,强化使命担当,切实把意识形态工作放在心上、扛在肩上、抓在手上;广大师生要时刻绷紧意识形态这根弦,不信谣,不传谣,共同筑牢意识形态安全防线;各有关单位要持续关注线上教学质量和效果,及时了解和掌握教师授课和

学生学习情况,切实保障在线教学与面授教学同质等效。王永清书记强调,在过去的一段时间里,广大教职员工坚守岗位、担当奉献,众志成城、共克时艰,在全校上下的不懈努力下,学校疫情防控工作整体平稳良好。在下一阶段的工作中,学校将聚焦重点

抓落实,见行动求实效,科学合理建立健全制度,努力提升治理能力和管理水平,全力推动学校各项办学事业取得新突破、迈上新台阶!

摄影 赵春争
本版责任编辑 张笑雷 刘明远

本报讯(记者 张笑雷)4月1日,校长付宏刚、副校长陈文远到水围、变电所、食堂等地走访,检查指导校园安全及疫情防控工作,学校相关职能部门负责人陪同走访检查。

付宏刚校长一行先后检查了校园绿化及水围情况,对园林工人尽职尽责、任劳任怨投身校园园林绿化事业的精神给予肯定,对坚守一线的水围工作人员表示诚挚地慰问,并叮嘱大家注意防范,保障安全。在变电所,付宏刚校长强调,变电所作为电力系统的重要组成部分,直接影响学校电力系统的安全与运行,有关工作人员要进一步加强对电力系统规划,注意利用大数据等手段强化节能设计。付宏刚校长在走访学生食堂时指出,开学复课后,食堂是教职工和学生比较集中的场所,相关工作人员要根据学校错峰开学实际情况,进一步细化错峰就餐、延长供餐时间等具体方法,实现分段、分散用餐,提前演练并针对特殊情况做好应急预案,全力确保师生用餐安全。

走访期间,付宏刚校长强调,学校要继续深入推进后勤改革,进一步建立健全内部工作机制,调动后勤工作人员的积极性,提升工作效率,切实做到不忘服务宗旨,牢记工作职责,全心全意为广大师生服务好,尽最大努力让师生满意,让家长放心。

校领导检查指导校园安全及疫情防控工作

温暖护航 同心抗疫

我校校友向母校捐赠疫情防控物资

本报讯(记者 肖博宇 王蕾)4月7日,我校1999级物理学专业校友、哈尔滨翔冠科技发展有限公司董事长杨殿喜一行回到母校捐赠疫情防控物资。校党委书记王永清、副校长于文秀,校友工作办公室、科学技术处、安全保障部、物理科学与技术学院等部门负责同志参加捐赠活动。

王永清书记对杨殿喜校友向母校捐赠疫情防控物资表示诚挚的谢意。杨殿喜校友向王永清书记介绍了所在企业的基本情况,以及所捐赠的人体红外测温门和自动消毒门的工作原理、产品参数、应用情况等。于文秀副校长代表学校向杨殿喜校友颁发了捐赠证书。

王永清书记高度评价了疫情期间社会各界特别

是广大校友对学校防疫工作的无私支持,感谢大家为缓解学校疫情防控和复学所需物资紧缺现状所做出的重要贡献。他勉励杨殿喜校友继续秉承担当、奉献、创新的精神干事创业,为龙江经济社会发展做出应有的贡献。

此次哈尔滨翔冠科技发展有限公司向我校捐赠的防疫物资为人体红外测温门两通道,自动消毒门两通道。据了解,哈尔滨翔冠科技发展有限公司成立于2013年3月,是一家集产品研发、生产、销售、施工为一体的高新技术型企业,公司致力于在物联网技术在行业中推广与应用,尤其在智慧农业、水利、监控、质量溯源、电子商务及位置服务等领域已形成了完善的系列产品和众多的实施案例。

诚迅物流运输有限公司向我校捐赠

本报讯 以感谢致以感谢,以奉献回报奉献。4月10日,一场特殊的捐赠仪式在我校主楼门前举行。校党委副书记丁宏代表学校向寿光市诚迅物流运输有限公司颁发捐赠证书,感谢他们向学校捐赠10000只一次性口罩用于新冠肺炎疫情防控工作。受诚迅物流运输有限公司委托,我校文学院党委书记宋焯接受捐赠证书。同时,她也将一封满载诚迅人热情褒扬与真挚情感的感谢信交到学校领导手中。学校办公室、教育发展基金会办公室、校医院等部门负责同志参加捐赠仪式。

据了解,此次远在山东寿光的诚迅物流向我校捐赠防疫物资,这一慈善义举始于我校文学院2018级汉语国际教育专业学生王品涵“不惧风险,逆流而上”的战“疫”经历。感谢信中写到,王品涵同学在疫情防控形势十分严峻的情况下,主动申请担任志愿者,

对该公司进出人员、车辆进行检查和登记,不仅为特殊时期企业正常运转贡献了力量,更以积极向上的精神风貌影响、激励了身边人。诚迅物流高度赞扬黑大同学乐于奉献、勇挑重担的情怀和作为,感谢黑龙江大学为国家、为社会培育英才。

同心无远近,危难见真情。丁宏副书记为爱心企业和黑大同学点赞,她指出,磨难是最好的营养剂、催化剂,也是最好的磨刀石和试金石,在这场疫情大考中,包括王品涵同学在内的一大批黑大同学以爱心和勇气践行青春使命、为战“疫”贡献青春力量,令学校领导、老师倍感自豪和欣慰。她相信,“以奉献回报奉献”必将更广泛和深入地凝聚力量、坚定信心,使我们赢得疫情阻击战的最终胜利。

校友工作办公室供稿

黑龙江大学线上教学“满月”啦!

□ 本报记者 张笑雷

“线上教学时间灵活、教学资源扩展性强,交互方式丰富!”“线上教学更注重培养学生的自学能力!”“师生互动更好,学生积极性更高,自主学习和实践意识增强了!”“线上教学是课堂教学的有益补充,也是今后教学改革的一个重要方向!”“不一样的课堂,一样的初心!”在学校建立的学习通、腾讯课堂、钉钉等各平台工作群里,教师们每天都在交流教学经验,畅谈心得体会。

在过去2个多月的时间里,突如其来的疫情打破了原有的教育教学秩序,线上

教学势在必行。关键时刻,全校教师担当职责、积极作为、齐心协力、共克难关,将我校线上教学从理想变成了现实。如今,学校开展线上教学工作已有一个月的时间,从最初的担忧、怀疑、迷茫、被动接受线上教学安排,到主动融入和接受新的教学模式、新的教学资源、新的互动方式,全校师生积极转变传统思维,努力尝试和改变,很好地适应了线上教学模式。当前,学校线上教学工作顺畅有序向前推进,教学秩序总体平稳有序,教学效果稳步提升,取得了阶段性成果。

今天,是我校线上教学“满月”的日子,谨以此文向那些全力以赴保障学校线上教学工作开展,确保教育目标如期实现的教师们致敬。

提前谋划 精心部署 下达线上教学清晰指令

刚刚过去的这个寒假,对全校教师来说都是一个不平凡的假期,对全校教学管理人员来说更是一场特别的考验。随着新冠肺炎疫情形势的发展,1月27日,教育

部发布了关于2020年春季延期开学的通知。在严峻的疫情形势和刻不容缓的教学工作面前,我校教务处全体人员主动放弃假期,马上投入学校线上教学筹备工作中,积极调研、讨论适合本校的教学方案。2月4日,按照上级部门及学校疫情防控工作要求,教务处工作人员广泛调研,先后研究、讨论了十余个版本的线上教学方案,并与中国大学MOOC、智慧树等多家网络教学平台联系沟通,为线上教学做全方位准备工作。

学校高度重视线上教学工作,校领导多次召开线上教学专题视频会议,听

取工作汇报,部署整体工作,反复强调各教学单位务必提高政治站位,做好宣传动员,全校教师要充分发扬“黑大精神”,认真做好教学准备,全力确保线上教学质量。按照学校要求,教务处分层级召开本科线上教学工作布置、研讨视频会议,压实压紧基层教学组织责任,逐层逐级落实好线上教学任务。

打破壁垒 集中力量 打赢线上教学攻坚战

因工作需要,2月下旬,学校成立了临时性黑龙江大学本科线上教学指挥中心,中心下设技术支持组、外联宣传组、教学运行组和教学质量监控组四个小组。教务处全体人员打破原有的科室壁垒,集中力量投入到中心工作,积极协调全校各教学单位及相关职能部门全力以赴做好线上教学的各项准备。(下转2版)